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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/5/2025   

Προς: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: Σοβαροί προβληματισμοί των κατοίκων της Π.Ε. Κιλκίς για την 

δημιουργία πληθώρας μεγάλου μεγέθους έργων Α.Π.Ε. σε περιοχές του 

Νομού. 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην Π.Ε. Κιλκίς βρίσκεται σε εξέλιξη σειρά έργων Α.Π.Ε. σε διάφορες περιοχές 

των Δήμων Κιλκίς και Παιονίας. Ο αριθμός, το μέγεθος αλλά και οι ιδιαιτερότητες 

των περιοχών στις οποίες σχεδιάζεται αυτά να εγκατασταθούν προβληματίζουν 

έντονα τους πολίτες του Κιλκίς, τους αιρετούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και 

εκπροσώπους περιβαλλοντικών φορέων και οργανώσεων της κοινωνίας των 

πολιτών. 

Συγκεκριμένα, στα Κρούσια Δήμου Κιλκίς, είναι σε εξέλιξη αίτημα για την 

εγκατάσταση μεγάλου πάρκου ανεμογεννητριών, έχοντας, όμως, πρόσφατα την 

αρνητική γνωμοδότηση τόσο των αρμοδίων υπηρεσιών της Π.Ε. Κιλκίς και του 

Δημοτικού Συμβουλίου Κιλκίς  στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 

έργου ΑΣΠΗΕ – Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας Βάθη. Το  

συγκεκριμένο έργο προβλέπει την εγκατάσταση 31 ανεμογεννητριών ισχύος 6,6 

MW η καθεμία και συνολικής ισχύος 204,6 MW. Το συγκεκριμένο έργο έχει 

προκαλέσει σοβαρές ανησυχίες για τις συνέπειές του στην προστασία της 

βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων της περιοχής, καθώς πρόκειται να 

εγκατασταθεί στην περιοχή του Βαλκανικού Βοτανικού Κήπου Κρουσίων, ενός 
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μοναδικού χώρου για τη διατήρηση και ανάδειξη της χλωρίδας της Βαλκανικής 

Χερσονήσου που φιλοξενεί περισσότερα από 2.000 αυτοφυή Ελληνικά και 

Βαλκανικά είδη με περισσότερα από 200 σπάνια και ενδημικά είδη φυτών ζωτικής 

σημασίας για την οικολογική ισορροπία της περιοχής. Οι ανησυχίες αυτές 

εκφράστηκαν και στην σχετική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κιλκίς το 

οποίο μετά από εκτεταμένη συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων γνωμοδότησε 

αρνητικά για την εγκατάσταση του έργου. Το γεγονός αυτό μάλιστα αποσιωπάται 

από την ΜΠΕ του έργου, η οποία ανακριβώς αναφέρει ότι δεν υφίσταται αξιόλογη 

χλωρίδα στην περιοχή και ότι η βιοποικιλότητα στον χώρο του αιολικού πάρκου 

είναι περιορισμένη, γεγονός το οποίο επισημαίνουν και οι αρμόδιες υπηρεσίες του 

Κιλκίς. 

Ταυτόχρονα, βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία αδειοδότησης έργου Αιολικών 

Σταθμών και Φωτοβολταϊκού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ 

& ΦΒΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 118 MW καθώς και συνοδών έργων οδοποιίας και 

ηλεκτρικής διασύνδεσης στις θέσεις «ΠΕΡΑΣΜΑ-ΜΠΟΥΓΙΟΥΚΛΗ-ΔΑΟΥΤΛΗ & 

ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΟΡΥΦΗ – ΠΥΡΑΜΙΣ» του Δήμου Παιονίας. Το έργο προβλέπει την 

κατασκευή 25 Ανεμογεννητριών με ύψος ανεμογεννητριών 180 μέτρα 4 εκ των 

οποίων βρίσκονται εντός περιοχής που έχει κηρυχθεί αναδασωτέα. 

Στην περιοχή Ίσωμα και Λαγινά του Δήμου Κιλκίς επίσης βρίσκεται στο στάδιο της 

διαβούλευσης συγκρότημα αιολικών σταθμών που περιλαμβάνει την δημιουργία 

6 ανεμογεννητριών συνολικής ισχύος 38,4 MW που σχεδιάζεται να εγκατασταθεί 

εντός οριοθετημένης ζώνης προστασίας καταφυγίου άγριας ζωής. 

Πλέον τούτου βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία αδειοδότησης άλλων δύο 

φαραωνικών διαστάσεων φωτοβολταϊκών πάρκων στο Χέρσο Δήμου Κιλκίς. Το 

πρώτο αφορά έργο με ισχύ 250 MW έκτασης 2801 στρεμμάτων με αποθήκευση 

(κοντέϊνερ – μπαταρίες) στα δυτικά και βόρεια του χωριού και το δεύτερο ισχύος 

75 MW με έκταση 1830 στρέμματα  και αυτό με αποθήκευση ενέργειας με 

μπαταρίες λιθίου στα νότια.  

Σε μία ήδη επιβαρυμένη από αντίστοιχα έργα περιοχή του Δήμου Κιλκίς 

διατυπώνονται από μεγάλη μερίδα των πολιτών σοβαρές ενστάσεις και 



προβληματισμοί καθώς καλύπτεται ένα μεγάλο ποσοστό παραγωγικής αγροτικής 

γης από φωτοβολταϊκά πάρκα ενώ ταυτόχρονα είναι σημαντικές οι επιπτώσεις των 

έργων αυτών τόσο στην υποβάθμιση του εδάφους, όσο και στην αύξηση της 

μέσης θερμοκρασίας με συνέπεια την κλιματολογική και περιβαλλοντική 

υποβάθμιση του τόπου. 

Τα ανωτέρω έργα Α.Π.Ε. μαζί με πληθώρα άλλων εκκρεμών έργων που βρίσκονται 

σε διαδικασία αδειοδότησης έρχονται να προστεθούν σε ήδη εγκατεστημένες 

μονάδες, πολλές εκ των οποίων έχουν δημιουργηθεί σε αγροτική γη υψηλής 

παραγωγικότητας, ενώ διάχυτη είναι η εκτίμηση των κατοίκων του Κιλκίς ότι η 

διαδικασία αυτή εξελίσσεται πρακτικά ανεξέλεγκτα και χωρίς κανένα ουσιαστικό 

αντισταθμιστικό όφελος για αυτούς. 

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σκοπεύουν οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου να λάβουν υπόψη τα 

σοβαρότατα περιβαλλοντικά προβλήματα, την υποβάθμιση και τον 

περιορισμό της αγροτικής γης υψηλής παραγωγικότητας και τις ανησυχίες 

και τους προβληματισμούς των πολιτών του Κιλκίς; 

2. Υπάρχει κεντρικός ενιαίος σχεδιασμός, στη βάση του οποίου αξιολογούνται 

τα νέα έργα Α.Π.Ε στην Π.Ε. Κιλκίς και ποιος είναι αυτός; 

3. Για ποιον λόγο δεν έχουν μέχρι και σήμερα ολοκληρωθεί οι αναφερόμενες 

στην από 14/10/2024 απάντηση του Υπουργείου σας εκκρεμείς 

νομοθετικές και διοικητικές εκκρεμότητες όπως η έκδοση της ΚΥΑ του 

άρθρου 56 παρ. 6 Ν.2637/1998 ως ισχύει μετά την τροποποίησή του με το 

άρθρ. 35 Ν.5087/2024, η τροποποίηση του Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου 

για τις ΑΠΕ η οποία βρίσκεται σε καθεστώς διαρκών παρατάσεων, το 

πρόγραμμα Κωνσταντίνος Δοξιάδης με την έκδοση Π.Δ. έγκρισης των Τ.Π.Σ. 

και των Ε.Π.Σ. και πότε προβλέπεται η ολοκλήρωσή τους; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Στέφανος Παραστατίδης 




